

民族日报

MIN ZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行
2023年2月25日



国内统一连续出版物号:CN62-0004

癸卯年二月初六

星期六

邮发代号:53-24 总第8504期

州规划委员会会议暨黄河流域临夏段生态廊道修复和提升建设工程概念方案汇报会召开

本报讯 (记者 马龙)2月24日,州规划委员会会议暨黄河流域临夏段生态廊道修复和提升建设工程概念方案汇报会召开,州委书记、州规划委员会主任郭鹤立主持会议并讲话。

州委常委、州委秘书长杨福波,兰州城市规划设计院党委书记李得亮,副院长长程艳丽,兰州城市规划设计院建筑工程设计二院院长张绚、三院院长宋天乙,兰州城市规划设计院高级规划师王雪梅参加。

会上,张绚汇报了黄河流域临夏段生态廊道修复和提升建设工程概念方案,与会人员对背景分析、项目谋划、业

态布局、设施配套等提出了意见建议。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。临夏是黄河流域重要的水源补给区和生态安全屏障,也是兰西城市群的黄金节点,肩负着重大政治责任和艰巨使命任务。设计单位和相关县市、部门要深入学习领会习近平生态文明思想,提高政治站位,牢记“国之大者”,深刻认识高起点、高水准编制黄河流域临夏段生态廊道修复和提升建设工程概念方案的重大意义,加强调查研究,充分吸收意见,以超前理念和系统思维谋篇布局、规划设计,努力使方案更具

科学性、前瞻性和针对性。会议强调,要注重上下衔接、左右联动,认真学习研究国家、省上重大政策措施,充分衔接各行业专项规划和各县市相关规划,做到目标一致、相互促进、相得益彰,最大限度发挥综合效益。要立足当前、着眼长远,结合不同地理区位、功能类型、产业基础,进一步明确短期任务、中期目标、长期愿景,分步实施、分类推进,一步步让美好蓝图变为美丽现实。要迅速编制实施方案,谋划论证一批生态保护、产业培育、文旅融合、基础设施等方面支撑项目,制定具体可行的保障措施,确保方案可操作、能落地、见实效。要坚持

山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,根据滨水岸线、流域面山、山体边坡的土壤、光照、供水等实际情况,科学确定修复治理、复绿增绿、景观提升方式,因地制宜栽种宜成活、可观赏的林草和花卉,着力打造高低搭配、错落有致、三季有花、四季常青的生态廊道,景观廊道。要坚持“点”上彰显特色、“线”上持续贯通,把我州独特的恐龙足印、古动物化石和灿烂的黄河文化、彩陶文化、大禹文化、花儿文化、红色文化、民俗文化等元素植入到廊道建设中,改造提升沿线景区景点,完善吃住行游购娱要素,真正让廊道成为远近闻名的旅游首选地。

临夏州工商业联合会(总商会)第六届执行委员会第二次会议召开

本报讯 (记者 马麒)2月23日,临夏州工商业联合会(总商会)第六届执行委员会第二次会议召开。州委副书记张毅出席会议并讲话,省工商联副主席、州工商联主席鲁鸿宾参加。

会上,鲁鸿宾代表州工商联(总商会)第六届常委会作了工作报告,表彰了先进集体和个人,部分副会长和企业家代表分别作了述职和交流发言。

张毅首先代表州委、州政府对各级企

商联和广大民营企业家为全州经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,过去一年,州工商联紧紧围绕促进“两个健康”主题履责尽责,服务企业有温度、建言资政有力度、优化环境有广度、凝心聚力有深度,充分发挥了联系非公有制经济人士的桥梁纽带作用。广大民营企业家以高度的政治站位、强烈的责任担当、深厚的家庭情怀扎根临夏、服务临夏、奉献临夏,为全州经济社会高质量发展贡献了“民企力量”。

张毅强调,党的二十大报告就促进民营经济壮大作出了许多新的重大论述,为民营经济实现高质量发展指明了方向。广大民营企业家要深入学习贯彻党的二十大精神,把握国家大势,抢抓政策机

遇,增强发展的信心和动力,推动企业做大做强。要大力弘扬企业家精神,以“主人翁”的姿态融入全州发展大局,当好投资创业的主力军、创新发展的引领者、乡村振兴的建设者,对外推介的宣传员、招商引资的联络员,在推动高质量发展中展现担当作为。州工商联要坚持不懈加强自身建设,扎实开展“三抓三促”行动,提高服务民营经济发展的能力水平,争做讲政治、讲团结、有活力、敢担当的班子,打造值得信赖、可以依靠、感受温暖的“民营经济人士之家”,用实干实绩助推民营经济蓬勃发展、助力民营企业家健康成长。

凝神谋发展 实干兴陇原
“三抓三促”行动进行时

跳起摸高 五论深入开展“三抓三促”行动
甘肃日报评论员

拉高标杆、自我加压,方能不断超越、争创一流。开展“三抓三促”行动,必须有更高的追求、更高的标准。全省党员干部要把这项行动作为一次思想的大洗礼、观念的大革新、状态的大重塑,直击灵魂深处,激发豪情壮志,让自己从内到外“脱胎换骨”。要有思想“破冰”的魄力。思想是总开关、总阀门,没有思想上的“破冰”,则难有行动上的“突围”。作为相对欠发达地区,甘肃追赶进位、加快发展,首先要实现思想的大解放。要把思想解放作为“三抓三促”的先导,作为能力提升的重点,切实转变思想观念,不断拓宽格局视野。要对标沿海发达地区,向先进兄弟省份学习,破除因循守旧的思想、树立改革创新的意识,破除封闭狭隘的思想,树立开放合作的意识,破除安于现状的思想、树立开拓奋进的意识,真正以思想的“破冰”,引领和推动发展的“破局”。

要有赶超“一流”的追求。“取乎其上,得乎其中;取乎其中,得乎其下;取乎其下,则无所得矣”。近年来,全国各地发展千帆竞发、百舸争流,安徽创造了令人惊叹的“合肥速度”,贵州创造了弯道超车的“十年辉煌”,成渝创造了快速崛起的“经济奇迹”……这些先进标杆,既是压力、更是动力。(转3版)



眼下,临夏市百益亿农国际鲜花港鲜切花销售进入旺季,每天有10万多株鲜切花销往北京、上海、四川、河南等省市的销售市场,带动群众增收,助力乡村振兴。

本报记者 梁永吉 马茹萍 摄

奋进新征程 创造新伟业
学习宣传贯彻党的二十大精神

绘就美丽临夏生态文明新画卷 ——访州生态环境局党组书记、局长马永福

本报记者 马瑞鹏

党的二十大报告对推动绿色发展,促进人与自然和谐共生作出重大战略部署,提出一系列新任务、新论断、新举措,为新时代新阶段生态文明建设和环

学习宣传贯彻党的二十大精神
党组书记专访

境保护工作指明了工作方向、提供了根本遵循。就州生态环境局如何深入学习贯彻党的二十大精神,奋力推进生态文明保护工作高质量发展,近日,记者专访了州生态环境局党组书记、局长马永福。

记者:党的二十大报告提出:深入推

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京2月24日电 2月24日,国家主席习近平和夫人彭丽媛在钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后来北京查体休养。习近平指出,中柬建交65年来,不管国际风云如何变幻,中柬友谊历久弥新,中柬关系已经成为国际关系的典范。饮水思源,这要归功于中国老一辈领导人同西哈努克太皇陛下缔结和培育的深厚友谊。国王和太后陛下是中国改革发展的亲历者、见证者,始终关心中国发展,是中国人民的好朋

友。2020年我为太后陛下颁授“友谊勋章”,就是为了感谢太后陛下为中柬友好事业作出的特殊贡献。我们愿接过中柬友好接力棒,让中柬“铁杆”友谊代代相传,书写中柬命运共同体的新篇章。

习近平强调,中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上,我们坚持和平发展、合作共赢。中方愿同柬方努力打造“钻石六边”合作架构,支持柬建设“工业发展走廊”和“鱼米走廊”,加快构建中柬命运共同体。中方将继续支持柬“国王工作

队”开展工作,给柬埔寨民众带来更多福祉。

西哈莫尼和莫尼列表示,感谢习近平主席和彭丽媛教授对我们在中国华体休养给予的周到安排和精心照顾。长期以来,中国为柬提供了无私帮助和支持,柬深表感谢。我们一直密切关注中国发展,为中国取得的成就感到由衷高兴。柬赞赏习近平主席提出的“一带一路”倡议和构建人类命运共同体理念,愿同中方一道,以柬中建交65周年为契机,深化各领域友好交流合作,让柬中传统友谊世代相传。

王毅等参加会见。

州政协召开二〇二三年党建暨党风廉政建设工作会议

本报讯 (记者 马进忠)2月23日,州政协召开2023年党建暨党风廉政建设工作会议,传达学习二十届中央纪委二次全会、省纪委十四届二次全会和十三届州纪委三次全会精神,安排部署州政协2023年党建暨党风廉政建设工作重点任务,州政协党组书记、主席张志军出席会议并讲话。

州政协党组副书记、副主席马维正主持会议,党组成员、副主席高桦、尹宝山、韩玉林、张卓及秘书长高登芬出席会议,州纪委监委派驻州政协机关纪检监察组负责同志参加会议。

张志军指出,2022年以来,州政协党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,在州委的坚强领导下,全面履行党建工作主体责任,扎实推进党的建设和党风廉政建设,政治建设全面推进,理论武装不断强化,从严治党持续深化,以党的建设的坚强有力保证了政协工作的提质增效。

张志军指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是加快全面建设社会主义现代化幸福美好新临夏的关键之年,州政协将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央关于党的建设和党风廉政建设工作的重大决策部署和省委、州委工作安排,持续用力加强政协党的建设,以党建引领政协各项工作取得新的成效,更好服务全州发展大局。

张志军强调,要以加强党的政治建设为根本,不断加强党对政协工作的领导,始终保持政协工作正确的政治方向。要持续强化理论武装,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,扎实开展“三抓三促”行动,用党的创新理论凝心铸魂。要全面加强政协基层组织建设,不断扩大党的组织和工作覆盖面,把广大委员、各族各界群众紧紧团结在党的旗帜之下。要持之以恒加强作风建设,以过硬作风服务保障政协工作高质量发展。要严格履行全面从严治党主体责任,把严的基本调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,营造风清气正的良好环境。要牢牢掌握意识形态领导权、管理权和话语权,全面加强政协网站、微信公众号、微信群的管理,用正确的思想舆论引导广大委员和各族各界群众为全面建设社会主义现代化幸福美好新临夏而团结奋斗。

会上,州政协机关党组书记高登芬代表州政协机关党组书记作了党建及党风廉政建设工作述职报告;州政协各级党组织层层签订了党风廉政建设责任书,党员干部签订了廉洁自律承诺书。

州民委与州融媒体中心签订铸牢中华民族共同体意识宣传教育战略合作协议

本报讯 (记者 马瑞鹏)2月24日下午,州融媒体中心与州民委签订铸牢中华民族共同体意识宣传教育战略合作协议。

州融媒体中心是党和政府关于民族团结进步创建新闻宣传的主阵地。中心现有《民族日报》、临夏电视台、临夏人民广播电台、中国临夏网等多个宣传平台。党的十八大以来,州民委认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,积极和州内主流新闻媒体加强合作,着力在拓宽宣传教育渠道、拓展宣传工作覆盖面和推动党的创新民族理论入脑入心上持续用力,举行了“石榴籽”系列文化活动、民族团结进步宣传月、民族团结进步创建“一廊一区一带”等多个反映民族工作特色和成就的宣传活动。此次与州融媒体中心的

合作,是州民委认真贯彻落实中央民族工作会议精神的重要举措,也是立足于构建铸牢中华民族共同体意识宣传教育“大联盟”、借力主流媒体资源优势创新民族宣传工作的重要一步。

协议签订后,双方将在巩固原有合作关系的基础上,建立定期沟通联络机制、新闻资源共享机制,开展常态化业务协作,全面加强铸牢中华民族共同体意识宣传教育工作,持续讲好民族团结好故事、唱响民族团结主旋律,传播民族团结正能量,为推进新时代民族工作高质量发展贡献智慧和力量。

铸牢中华民族共同体意识

奋进新征程 建功新时代

科技兴“羊事” ——访临夏市佳源牧业有限公司

本报记者 马丽亚 张学梅

近年来,我州持续发挥畜牧养殖传统优势,不断创新思路,补短板强基础,着力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,走出了一条以生态优先、绿色发展为导向的畜牧业高质量发展新路子。2月17日,记者来到临夏市佳源牧业有限公司,探访“科技”养羊的故事。

在干净整洁的饲养厂房里,记者看到自动化喂料机将经过精细配比的饲料准确放在食槽内,一只只羊正在悠闲地进食。

据了解,该公司成立于2012年,总投资2.1亿元,占地120亩,现有员工102人,是一家集畜牧养殖、肉制品加工、冷链仓储物流、终端销售、科技示范、旅游研学及一二三产业融合于一体的农业农村部肉羊标准化示范场、甘肃省农业产业化龙头企业、省级种羊繁育基地和省级示范合作社,多次获评



州市“脱贫攻坚先进集体”“乡村振兴爱心单位”。

透过参观通道的玻璃窗,记者看到干净整洁的加工车间内,工人们在工位上紧张忙碌着,肉品自动化分割、包装效率很高,省去了大量人工。

(转3版)

临企风采

奋进新征程 创造新伟业
学习宣传贯彻党的二十大精神

绘就美丽临夏生态文明新画卷 ——访州生态环境局党组书记、局长马永福

本报记者 马瑞鹏

党的二十大报告对推动绿色发展,促进人与自然和谐共生作出重大战略部署,提出一系列新任务、新论断、新举措,为新时代新阶段生态文明建设和环

境保护工作指明了工作方向、提供了根本遵循。就州生态环境局如何深入学习贯彻党的二十大精神,奋力推进生态文明保护工作高质量发展,近日,记者专访了州生态环境局党组书记、局长马永福。

记者:党的二十大报告提出:深入推

境保护工作指明了工作方向、提供了根本遵循。就州生态环境局如何深入学习贯彻党的二十大精神,奋力推进生态文明保护工作高质量发展,近日,记者专访了州生态环境局党组书记、局长马永福。

记者:党的二十大报告提出:深入推

碧水、净土保卫战”,作为黄河流域重要的水源涵养区和补给区、兰西城市群甘肃片区重要节点城市之一,我州生态地位重要、地理区位特殊,将如何贯彻落实党的二十大精神?

马永福:我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书

(转3版)